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Πνευματικός σταθμός για τους Κουκλιούς: 
Αρχιερατική Λειτουργία και Χειροθεσία 
Πνευματικού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα, 28 Δεκεμβρίου 2025, η 
επαρχία Πωγωνίου έζησε στιγμές ιδιαιτέρας χαράς και 
πνευματικής συγκινήσεως. Συγκεκριμένα, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. 
Αλέξιος επεσκέφθη για πρώτη φορά το χωριό Κουκλιοί της 
επαρχίας Πωγωνίου, ανταποκρινόμενος στην επιθυμία και την 
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πρόσκληση των πιστών και του εφημερίου τους.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας, μέσα σε κλίμα βαθείας κατανύξεως και ευλαβείας, παρουσία του 
ευσεβούς λαού, ο οποίος προσήλθε από νωρίς για να λάβει την ευλογία του 
Ποιμενάρχου του.

Ιδιαιτέρως ευλογημένη είναι η Ενορία των Κουκλιών, καθώς στον αυτό τόπο 
συνυπάρχουν δύο ιεροί ναοί, που μαρτυρούν την συνέχεια της πίστεως και της 
παραδόσεως. Δίπλα στον ιστορικό και παλαιό Ναό του 16ου αιώνος, αφιερωμένο 
στη Γέννηση της Θεοτόκου, ανεγέρθη τα τελευταία χρόνια ο νεόδμητος και 
περικαλλής Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο οποίος αποτελεί πραγματικό 
κόσμημα, όχι μόνον για την επαρχία μας, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή.

Ψυχή και κινητήριος δύναμη όλης αυτής της προσπαθείας υπήρξε ο 
πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Τόλης, εφημέριος της Ενορίας, ο οποίος με κόπο, 
μόχθο και πολλή αγάπη για τον τόπο και τους συγχωριανούς του, επιμελήθηκε 
κάθε λεπτομέρεια, ώστε να παραδοθεί στον λαό του Θεού ένα έργο αντάξιο της 
πίστεως και της ιστορίας του Πωγωνίου.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος προέβη 
σε ιδιαιτέρως συγκινητική πράξη, χειροθετώντας πνευματικό τον π. Γεώργιο Τόλη. 
Στην πατρική του προσλαλιά, επεσήμανε το ύψιστο βάρος και την μεγάλη ευθύνη 
που συνοδεύει τη διακονία του Μυστηρίου της Εξομολογήσεως, τονίζοντας ότι ο 
πνευματικός πατέρας καλείται να γίνη ιατρός ψυχών, στήριγμα των πονεμένων και 
οδηγός μετανοίας και ελπίδος.

Τέλος, ευχήθηκε στον π. Γεώργιο δύναμη, διάκριση και φωτισμό εκ Θεού, ώστε να 
ασκή τη νέα αυτή διακονία προς δόξαν Θεού και πνευματική ωφέλεια του λαού.

Η πρώτη αυτή αρχιερατική επίσκεψη στις Κουκλιούς αποτέλεσε αναμφισβήτητα 
σταθμό για την ενοριακή ζωή του χωριού και θα παραμείνη ζωντανή στη μνήμη 
όλων ως ημέρα χαράς, ευλογίας και πνευματικής ανανεώσεως.

 






























